

**Отзыв**  
**научного руководителя**

на работу Осыка Яны Михайловны, представившей диссертацию «Человек в пространстве сакрального: философско-культурологическая рефлексия» на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Осыка Яна Михайловна закончила Белгородский государственный университет по специальности «теология» в 2009 г. Научной работой Осыка Я.М. начала заниматься по теме специфики религиозного дискурса в контексте экуменизма ещё во время обучения на социально-теологическом факультете, в рамках избранной профессии. Она не только выступала с докладами на студенческих научных конференциях, о чём свидетельствуют её первые публикации, но и была их организатором. В это же время началось и моё научное руководство исследовательской работой молодого учёного. С этим было связано и её поступление в аспирантуру по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

С первых дней работы она добросовестно собирала материал по тематике исследования, исследовала научные работы и первоисточники по теологии и философии в их логической и методологической связи. В ходе работы над диссертацией она проявила такие важные качества, которые и должны характеризовать молодого исследователя: добросовестность, целеустремленность и работоспособность. В ходе работы над проблемой диссертации Осыка Я.М. был накоплен большой эмпирический материал по научной и философской интерпретации феномена сакральности, проработаны философско-теоретические и историко-философские первоисточники, актуальные социально-гуманитарные и философские

---

труды. Она принимала активное участие в работе аспирантских семинаров и научных конференций разного уровня, вела семинарские занятия в студенческих группах по философии и теологии. Таким образом, диссертационная работа, прошла солидную практическую и теоретическую апробацию.

За годы учебы в аспирантуре Осыка Я.М. зарекомендовала себя в качестве успешного, результативного молодого ученого. За время обучения она опубликовала 13 работ, 4 из которых в журналах, входящих в список ВАК. В результате диссертационная работа была представлена к обсуждению на кафедре в срок. Но после сделанных в ходе обсуждения замечаний Осыка Я.М. еще некоторое время дорабатывала текст.

О её научной добросовестности свидетельствует список используемой в работе литературы и источников. Итогом упорной работы аспиранта стала диссертация, которая представляет собой авторское понимание феномена сакрального, его критическое философское осмысление в контексте философии культуры и философской антропологии. Осыка Я.М. представила собственные интерпретации институциональных и неинституциональных трансформаций сакрального в формах духовности, внесла определённый вклад в разработку оппозиций «сакральное – профанное», «секулярное – постсекулярное», ввела в научный оборот новое понятие «субкультурная сакральность».

Осыка Я.М. совмещала научную работу с участием в общественной и культурной жизни университета, что так же характеризует его только с лучшей стороны как человека, связанного с корпоративной солидарностью и идентичностью.

Считаю, что те идеи, положения и результаты, которые Осыка Я.М. изложила в своей диссертации, отражают не только её научные приоритеты, но и личные мировоззренческие убеждения, гражданскую позицию.

Я обращаюсь к совету по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук Д 212.104.05 по философским наукам при ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет» с просьбой поддержать работу Осыка Яны Михайловны, которая состоялась, по моему мнению, как успешный, полноценный и перспективный молодой исследователь и преподаватель вуза.

14 октября 2014 г.

Доктор философских наук,  
профессор, профессор кафедры  
философии и теологии НИУ «БелГУ»

В.П. Римский

